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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Uetz  
 

Gremium: Ortschaftsrat Uetz 

Sitzungsdatum: Montag, den 12.12.2016 

Sitzungsdauer: 19:00 - 20:09 Uhr 

Sitzungsort: Sitzungsraum des Gemeindehauses, 
Sonnemannstraße 42a in Uetz  

 
 

 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 
  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
 
    
Stefanie Schubert     
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Wolfgang Barnick   
Herr Stefan Reinhardt   
Herr Jörg Rudowski   

Ortsbürgermeister 
Stefanie Schubert   
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Uetz der EG Stadt Tangerhütte am Montag, 
12.12.2016, 19:00 Uhr im Sitzungsraum des Gemeindehauses, Sonnemannstraße 42a in Uetz. 
  

Öffentliche Sitzung DS-Nr.  

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit  

2. Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung  

3. Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 17.10.2016  

4. Einwohnerfragestunde  

5. Bericht der Ortsbürgermeisterin über die Ausführung gefasster Beschlüsse  

6. Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  

7. Fortgeltungssatzung über die Nutzung kommunaler Einrichtungen -       
Verlängerung 
 

BV 467/2016 

8. 1. Änderung Hauptsatzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte BV 468/2016 

9. 2. Ergänzung Hausverwaltervertrag für die Verwaltung kommunaler       
Liegenschaften der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
 

BV 478/2016 

10. Beantragung von Maßnahmen im Leader/CLLD Programm für das Jahr 
2017 
 

BV 489/2016 

11. Information der Ortsbürgermeisterin  

12. Anfragen und Anregungen  

Nichtöffentliche Sitzung 

13. Feststellung der Niederschrift des nichtöffentlichen Teils vom 17.10.2016  

14. Information der Ortsbürgermeisterin  

15. Anfragen und Anregungen  

16. Schließen der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Die Ortsbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit des Ortschafts-
rates fest. 
 

2. Feststellung der Tagesordnung und ordnungsgemäßen Einladung 
Die Ortsbürgermeisterin stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung zur Sitzung und die Ta-
gesordnung fest. 
 

3. Feststellung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 17.10.2016 
Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 17.10.2016 wird ohne Änderungswünsche fest-
gestellt. 
 

4. Einwohnerfragestunde 
Die Ortsbürgermeisterin stellt gemäß § 14 der Hauptsatzung der Einheitsgemeinde Stadt 
Tangerhütte den Beginn der Fragestunde fest. Da sich kein Einwohner eingefunden hat, wird 
die Fragestunde gemäß § 14 Abs. 2 S. 2 der Hauptsatzung geschlossen. 
 

5. Bericht der Ortsbürgermeisterin über die Ausführung der gefassten Beschlüsse 
Die Ortsbürgermeisterin berichtet: 

 Das Haushaltskonsolidierungskonzept wurde nach weiteren Anpassungen in der letzten 
Stadtratssitzung verabschiedet, selbiges gilt für den Haushalt 2016 der Einheitsgemeinde. 
Insbesondere werden die § 7 Mittel vorerst nicht gekürt. 

 Die Änderung der Satzung über die Erhöhung der Hundesteuer wurde ebenfalls durch den 
Stadtrat beschlossen. 

 Die Gewerbe- und Grundsteuersätze wurde angepasst, aber nicht in der Höhe wie es in der 
ursprünglichen Vorlage. Es wurde sich auf eine geringere Erhöhung der Steuersätze ge-
einigt. 

Weitere Beschlüsse, welche die Ortschaft betreffen, wurden nicht getroffen. 
 

6. Bekanntgabe der in der nicht öffentlichen Sitzung gefassten Beschlüsse 
In der letzten Sitzung hat der Ortschaftsrat wurden keine Beschlüsse gefasst.  
 

7. Fortgeltungssatzung über Nutzung kommunaler Einrichtungen – Verlängerung  -   
(BV 467/2016) 
Der Ortschaftsrat empfiehlt die Beschlussvorlage dem Stadtrat einstimmig zur Beschlussfas-
sung. 
 

8. 1. Änderung Hauptsatzung der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte  -  BV 468/2016 
Der Ortschaftsrat empfiehlt die Beschlussvorlage dem Stadtrat einstimmig zur Beschlussfas-
sung. 
 

9. 2. Ergänzung Hausverwaltervertrag für die Verwaltung kommunaler Liegenschaften der 
Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte  -  BV 478/2016 
Der Ortschaftsrat empfiehlt die Beschlussvorlage dem Stadtrat einstimmig zur Beschlussfas-
sung. 
 

10. Beantragung von Maßnahmen im Leader/CLLD Programm für das Jahr 2017  -   
BV 489/2016 
Der Ortschaftsrat empfiehlt die Beschlussvorlage dem Stadtrat einstimmig zur Beschlussfas-
sung. 
 

11. Informationen der Ortsbürgermeisterin 
Die Ortsbürgermeisterin informiert über: 

 Die Ortschaftsräte werden über die E-Mail des Bürgermeisters vom 08.12.2016 informiert, 
in dem die ergänzenden Beschlussvorlagen zur Überleitung der § 7 Mittel und Einstellung 
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von Mitteln für die Jugendarbeit mitgeteilt werden. Der Ortschaftsrat begrüßt hierbei das 
Vorhaben, die Aufgaben der Jugendarbeit frei von einem Träger zu vergeben. 

 Es wird über die § 7 Mittel gesprochen und den bisherigen Einsatz dieser Verfügungsmittel. 
Es wird weiterhin festgestellt, dass aus diesen Mitteln für 2017 auch die Kosten der Richt-
funkanlage für das Sportlerheim i.H.v. 75,80 € übernommen werden sollen. 

 Es wird über die Antworten der Verwaltung auf die Fragen der letzten Ortschaftsratssitzun-
gen informiert. Entgegen der mündlichen Aussagen des Bauamtsmitarbeiters Herrn Ulbrich 
ggü. Herrn Barnick, wird seitens des Ortschaftsrates, davon ausgegangen, dass das nicht 
mehr benötigte Heizöl demnächst abgepumpt wird. Entsprechend der schriftlichen Mittei-
lung der Verwaltung. 

 Die Mittel zur Reparatur des Gemeindebullis wurden nunmehr durch die Verwaltung freige-
geben und der Bulli wird nunmehr wieder in einen einsatzbereiten Zustand gebracht. 

 
12. Anfragen und Anregungen 

 Ortschaftsrat Barnick informiert, dass bzgl. der Wasserleitung aus der Schule in den nächs-
ten Tagen Maßnahmen zum Frostschutz unternommen werden. 

 Ortschaftsrat Reinhard sprich an, dass die Straßenreinigungspflichten vor dem Grundstück 
Parkstraße 9+10 nicht eingehalten werden. Dort liegen große Mengen Laub und Unrat, um 
deren Beseitigung sich der Grundstückseigentümer (Stadt) bzw. die verwaltende Woh-
nungsbaugesellschaft kümmern sollte. Ferner ist auch die Parkstraße in der Kurve zum 
Löschteich stark mit Laub verschmutzt. Auch hier bedarf es einer dringenden Beseitigung 
durch den Bauhof. 

 Ortschaftsrat Rudowski weist in diesem Zusammenhang auf eine Gefahrenquelle an der 
Kreuzung Parkstraße – Bertinger Chaussee hin, hier haben sich Steine am Fahrbahnrand 
gelöst. Diese stehen hoch und stellen somit eine Gefahr für den öffentlichen Verkehrsraum 
dar. 

 Ortschaftsrat Reinhard übergibt den Belegungsplan für die Sporthalle Uetz. Dieser wird 
dem Sitzungsprotokoll als Anlage beigefügt. 
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